



7月17日，郊区托育中心正式投入运营。该中心位于新城大道西侧三泉新村以南，是郊区人民政府设立的公办公营托育服务机构。托育中心投运后，将进一步提高郊区普惠托育服务事业发展水平，更好满足群众对普惠托育服务的需求。晋向华摄

雷健坤调研养老服务、农村集体“三资”管理突出问题专项整治工作时强调

强化作风建设 深化集中整治

不断提升群众获得感幸福感安全感

本报讯 7月22日，市委书记雷健坤深入平定县和城区，就养老服务、农村集体“三资”管理突出问题专项整治工作进行调研。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实党中央及省委、市委部署要求，进一步强化作风建设，厚植为民情怀，聚焦群众急难愁盼问题，以更大力度、更实举措深化集中整治，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

市领导李明、王增昂参加。

养老服务关系千家万户，事关百姓福祉，是重要的民生工程。走进平定县冠山镇杨家沟社区颐康医养养老服务

与入住老年人亲切交谈，详细询问饮食、起居等情况，深入了解养老机构运营服务和行业监管等方面存在的问题，重点询问“三资”管理中的短板不足。她指出，“三资”是村集体最重要的“家底”。要紧盯关键环节，创新监管方式，用好数字化监管平台，推动“三资”管理更规范、更透明、更高效。要严查侵害群众利益的典型案件，做到以案明纪、以案促改、以案促治。要坚持规划引领，立足资源禀赋，因地制宜发展特色产业，不断壮大集体经济，拓宽群众增收渠道，为乡村全面振兴注入强大动能。

调研中，雷健坤强调，养老服务、农村集体“三资”管理突出问题专项整治是持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题的重要内容，是百姓期盼的实

事、关系党的执政根基的要事。各级党委政府要守土有责、守土负责、守土尽责，各级党委（党组）书记要扛牢“第一责任人”责任，结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续抓好问题排查、线索处置、案件查办，整改整治、纠风治乱，确保党中央及省委、市委部署要求落地落实。要深挖问题背后的制度缺陷、管理漏洞，真正实现从“办好一件事”向“解决一类事”转变。要强化大抓基层的鲜明导向，把整治突出问题与服务群众结合起来，加强基层组织建设，健全基层监督体系，狠抓为基层减负赋能，常态化长效化维护好群众利益，让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

（张子煜）

用心用情讲好老兵故事抗战故事

——阳泉市抗战老兵影像展侧记

7月22日8点30分，阳泉市展览馆准时开门，等在门外的参观者步入展馆，直奔二楼的“荣颜·山河铭记”——阳泉市抗战老兵影像展。参观者中，有的是活泼开朗的孩子，有的是精神矍铄的老年人，还有一些是年轻的志愿者。来到这里，他们想看一看老兵的容貌，听一听老兵的故事，铭记抗战历史，致敬老兵。

破袭正太路、扼守狮脑山、争夺娘子关……八路军将士在阳泉这片红色热土上一次又一次出击，直面敌强我弱，不畏枪林弹雨。阳泉百姓也爆发出坚决抗战的伟力，妇女为前线将士赶制衣物，村民到战场上送水送饭，儿童团员帮助八路军割草喂马。“阳泉儿女在抗战中前赴后继，全民族抗战爆发以来，向八路军部队输送子弟兵1.6万余人，有力支援了八路军主力部队。无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。欢迎大家来到阳泉市抗战老兵影像展，与我一同探寻烽火岁月里的动人故事。”讲解员樊晶为参观者讲解时动情地说。

“荣颜·山河铭记”——阳泉市抗战老兵影像展由中共阳泉市委宣传部、民革阳泉市委会主办，阳泉市委党史研究室（阳泉市地方志研究室）、阳泉市展览馆（阳泉市美术馆）承办，分为“序章·山河唤”“荣颜·老兵群像”“印记·手述峥嵘”“致敬·信仰长存”“传承·山河新章”“致敬英雄·笔述峥嵘”6个板块。展览通过展示大量抗战老兵影像资料，配以市摄影家协会党支部书记李若冰走访140余位阳泉抗战老兵的采访手记，激励广大党员干部群众传承伟大抗战精神，坚定永不言败、艰苦奋斗、自强不息的顽强意志，以更加铿锵的步伐阔步迈向新征程。

展厅中，近百位老兵敬礼的照片与巨幅老兵军礼照整齐排列。军礼照中的抗战老兵们早已“解甲归田”，但在



红色精神是中国共产党人的精神追求。红色，是阳泉市的城市底色。在这片红色沃土上，红色的故事还有很多，阳泉儿女秉持着坚守与奉献的精神不断挖掘，为讲好抗战故事不断努力。今年4月23日，我市再次被命名为“全国双拥模范城”。这是我市连续第二次获此殊荣。

今年以来，我市组织全国老兵宣讲团成员霍海生、市级老兵宣讲团成员孙瑞江开展老兵宣讲活动，为200余人宣讲；组织开展“英烈精神代代传、少年逐梦向新程”英烈故事进校园主题活动，市实验中学100余名师生参加活动；邀请省军休所组织100余名军休干部到

我市开展第六批军休功臣荣誉疗养活动，向老干部讲述我市红色革命历史，并组织他们赴百团大战纪念馆、娘子关等地实地参观。“戎耀漾漾·就业启航”2025年阳泉市退役军人暨随军家属专场招聘活动中，我市精选20余家优质企业，提供300余个岗位。

峥嵘岁月永铭记，红色基因代代传。“广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国有我的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代大任。”谆谆教诲，言犹在耳。我市将立足红色底蕴，弘扬红色精神，奋力谱写中国式现代化阳泉篇章。

（魏君桦 范佳钰）

7月22日，“荣颜·山河铭记”阳泉市抗战老兵影像展在市展览馆开展。这是我市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列活动之一。上图为老兵敬礼照；左图为寻访抗战老兵志愿者李若冰（右一）为观展市民讲述老兵故事。 刘胜摄

记者手记

无惧无畏、保家卫国……“荣颜·山河铭记”阳泉市抗战老兵影像展中，一幅幅影像定格老兵的身影，一段段故事诉说着峥嵘往事。

展厅里光线柔和，却照得人眼眶发红。韩秀、马学良、田世民、张魁福……当这些鲜有人知的名字，连同他们布满皱纹的脸庞一起出现在展板上时，让人忽然明白，这不仅是一场展览，更是一场与时间的拔河——用镜头拉住那段红色的记忆，用文字钉牢难忘的故事。

镜头下，一个个鲜活的故事被原原本本记录。鲐背之年的老兵，谈起往事时，浑浊的眼睛变得明亮，仿佛回到了昔日硝烟弥漫的战场。

老兵永恒——这是我们共同的心声。当他们的故事被看见、被铭记，当他们的精神化作滋养民族的养分，历史的火炬便永远照亮我们前行的路。正是这场影像展最珍贵的馈赠：让英雄的“荣颜”永驻心间，让民族的记忆永远鲜活。

本报讯 7月21日至22日，市政府召开项目谋划储备专题会，听取市直有关部门、各县（区）、阳泉高新区2025年下半年计划新开工项目和2026年项目谋划储备情况汇报。市委副书记、市长鞠振主持会议并讲话。市委常委、副市长石峰，副市长李君、句爱云、李燕斌、段慧刚参加。

会上，鞠振认真听取市直有关部门、各县（区）、阳泉高新区负责同志汇报发言，围绕项目可行性、政策争取、资金保障、要素配套、项目效益等与大家深入交流，并提出工作要求。

鞠振指出，项目是稳定经济运行的“压舱石”，是高质量发展的硬抓手。各级各部门要把握历史机遇，深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，牢记嘱托、感恩奋进，顽强拼搏、真抓实干，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，深化“重大项目攻坚年”行动，切实以项目建设新成效带动经济向好向好，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。要强化项目包装，坚持全局思维、系统思维、创新思维，牢牢把握“十五五”时期的阶段性要求，聚焦阳泉在省大局中的战略定位，注重巩固拓展优势、突破瓶颈堵点，补强短板弱项，提高质量效益，用足用好“两重”“两新”政策，突出抓好能源转型、产业升级和适度多元发展，统筹科技创新、改革开放、绿色发展、城乡建设、民生保障等重点方面，谋划一批战略性标志性牵引性大项目好项目，坚定有序推进转型发展。要精准招商引资，聚焦“333”产业集群、“2+4+N”现代化产业体系，主动对标行业前沿，锁定与我市产业关联度高、互补性强的地区，用好比较优势及产业链招商、基金招商、应用场景招商等方式，发挥“产业链+县区+市领导”工作机制作用，推动产业链上下游优质项目落地，延链补链强链，形成系统完备、有机衔接的产业集群。要加强组织领导，主要负责同志要亲自谋划、亲自研究、亲自部署，在项目论证、加快落地、要素保障等方面狠下功夫，明确责任单位和责任人，做实做细项目前期各项工作，切实提高项目谋划的成熟度和转化率，推动有效市场和有为政府更好结合，奋力开创我市高质量发展和现代化建设新局面。

（郭 贽）

王琳玉带队到郊区调研

本报讯 7月22日，市人大常委会主任王琳玉带领市人大常委会相关机构负责人，深入郊区河底镇固庄村、西南舁乡咀子上村，就学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴进行专题调研。

固庄村是全国文明村、全国农村幸福社区，该村坚持党建引领，围绕“党建立村、制度管村、民主治村、产业富村、文明兴村”，创新拓展“六议两公开+全员承诺”的基层治理工作模式，创办固庄论坛，形成“固庄经验”。咀子上村聚焦乡村振兴产业发展，实施苹果深加工项目，利用闲置院落发展民宿经济，不断探索增收新路径。在固庄村、咀子上村，王琳玉实地察看，和村支“两委”成员及项目负责人深入交流，详细了解两村社会事务管理、相关项目实施及集体经济收入情况。

王琳玉强调，要提高政治站位，强化政治担当，深入学习和运用好“千万工程”经验中蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，切实把学习成果转化推进乡村振兴的实际成效。要坚持党建引领，夯实基层基础，优化村支“两委”班子特别是带头人队伍，健全党组织领导下的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，全面提升基层治理效能。要立足区位优势和资源禀赋，因地制宜、有所侧重，精准聚焦、找准定位，制定切实可行的发展规划，积极打造多元化发展路径，大力发展具有比较优势的特色增收产业。要坚持人民至上、共建共享，补齐基础设施短板，提升公共服务水平，努力建设宜居宜业和美乡村，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。（薄红贞）

我市首本烈士陵园不动产权证书颁发

本报讯 7月18日，盂县不动产登记中心为里独头烈士陵园颁发《中华人民共和国不动产权证书》。这是我市开展烈士陵园不动产登记专项工作以来颁发的首本证书，标志着盂县烈士纪念设施迈入“产权明晰、管理闭环、保护刚性”的法治化新阶段。

里独头烈士陵园位于盂县上社镇里独头村，始建于1944年，占地面积约700平方米，由纪念碑、烈士墓区、英名墙、纪念广场等组成，安葬着抗日战争中牺牲的八路军晋察冀军区第2分区第19团团长刘桂云和中共盂、平、阳、寿、榆五县中心县委书记兼七大队政委陈宜胜等30余

名烈士。陵园于2022年进行了提质改造，现已成为盂县爱国主义教育基地。

此次登记工作由盂县不动产登记中心与盂县退役军人事务局协同推进。7月18日接到登记申请后，盂县不动产登记中心立即开通“绿色通道”，特事特办，当日即完成登记并颁发证书，高效服务保障了红色资源保护需求。

盂县不动产登记中心负责人表示，下一步将持续提升服务水平与效能，加快推进烈士陵园不动产登记全覆盖，让更多承载革命记忆的红色热土拥有合法“身份证”，为红色文化传承与烈士纪念设施保护提供坚实法治保障。（刘 阳）

“阳泉红·世界听”英语讲解百团大战故事现场展演活动举行

本报讯 7月21日，由市委人才办、市直工委、市委党史研究室、市外事办联合举办的“阳泉红·世界听”英语讲解百团大战故事现场展演活动在狮脑山百团大战纪念馆举行。

本次活动分为视频征集、优秀英语讲解员推选、现场展演3个阶段。活动启动以来，各单位广泛动员、踊跃参与，共征集参选英语讲解视频近40个。经评审，段文婷、王逸飞、岳伟丽、徐梦悦、张景越5名同志被评为“优秀英语讲解员”。

当天的现场展演活动中，获奖的5名

历史，回顾了八路军破袭交通线、血战狮脑山等震撼人心的关键战役，阐释了百团大战的历史意义和时代价值，声情并茂的讲解让人耳目一新。

在场党员深受触动，大家表示，用英语讲述百团大战历史，是阳泉红色文化传播的创新举措，对增强红色文化的国际传播力和影响力有着非常重要的作用。要将习近平总书记关于“要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去”的殷切嘱托，转化为讲好红色故事、传承红色基因的实际行动，让伟大抗战精神薪火相传，让阳泉的红色故事被世界听见。（薄红贞 史文珍）